

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЖЕНЩИН НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ В КОЛХОЗАХ

Десять лет назад, на Первом Всесоюзном съезде колхозников — ударников, товарищ Сталин говорил: «Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевистская партия и советское правительство сделали за эти годы очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц изо дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства. Тысячи и тысячи замечательных и способных женщин стали во главе колхозов, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, работают колхозными счетоводами. Среди колхозниц много выдающихся мастеров высоких урожаев и превосходных животноводов, чей труд достойно отмечен советским правительством.

Особенно возросла роль колхозниц в условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Часть колхозников ушла на фронт. Многие колхозники овладевают военным делом, чтобы в нужную минуту пополнить ряды советских воинов. Перед колхозницами стали новые ответственные задачи — давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные обязанности легли на женщин, являющихся теперь в деревне основными работницами. И женщины вместе с оставшимися мужчинами прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной. Сколько сердец зажгли своим примером, материнской заботой о героических защитниках родины славные советские патриотки! Сколько важных, порой незаметных дел совершают они во имя победы над фашистскими разбойниками!

В колхозных селах нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они заменяют призванных в Красную Армию трактористов, комбайнеров, шоферов, ремонтных рабочих МТС и совхозов, упорно овладевая машинами. Они заменили и продолжают заменять руководителей колхозов, ушедших на фронт. Например, в Тогучинском районе, Новосибирской области, еще в первые месяцы войны двенадцать женщин были избраны председателями колхозов; более 100 женщин заменили призванных в Красную Армию бригадиров, заведующих животноводческими фермами. Только в одном отдаленном аймаке Бурят-Монголии — Баргузинском — 50 женщин стали руководить в военное время животноводческими фермами; 9 женщин выд-

винуты председателями колхозов.

Суровые испытания прошли колхозницы-активистки в районах, временно оккупированных фашистскими бандами и теперь освобожденных Красной Армией. Председатель Исаковского колхоза, Солнечногорского района (Московская область), тов. Зайцев в первые дни войны ушел на фронт. Председателем артели была избрана рядовая колхозница Антонина Цыганова. Колхозники не ошиблись в своем выборе. Тов. Цыганова энергично взялась за дело. Мужественно вела она себя в тяжкие дни немецкой оккупации. После изгнания фашистов тов. Цыганова быстро, без всякого промедления взялась за восстановление хозяйства Исаковский колхоз уже подготовил к весне все семена.

Многие женщины-колхозницы, участвуя в партизанских отрядах, нещадно уничтожали врага и его технику. Их, смелых народных мстителей, колхозники выдвигают теперь на руководящую работу в колхозах.

В дни войны несравнимо подвинулась политическая и производственная активность колхозниц. К сожалению, в некоторых местах эту силу все еще держат под спудом. Иные районные организации жалуются на нехватку людей. Чтобы оправдать свою бездельность и безрукость, приведшие к серьезным недостаткам в работе, они ссылаются на уход части руководящих колхозных кадров в Красную Армию. Такие руководители не замечают, что способных, растущих людей в деревне много, что колхозницы представляют большой резерв для выдвижения на ответственную работу.

Передовые колхозницы, стачановки, любовно относящиеся к делу, к труду, к общественной колхозной собственности, могут в короткий срок стать незаурядными организаторами, хорошими руководителями колхозов, животноводческих ферм. Правда у многих молодых колхозных руководителей, в том числе и у женщин, нет еще достаточного опыта, но как известно, опыт — дело наживное. Партийные и советские организации, политотделы МТС должны оказывать женщинам, вынужденным на руководящую работу, повседневную помощь, учить и воспитывать их.

Редко случается, что в новом работнике скоро заканчиваются его возможности. Бывает иногда так: товарищу во время не пришли на помощь, не поддержали, не ободрили его в трудные минуты, не помогли советом, и работа его начинает хиреть. И, наоборот, там, где следят за первыми

шагами молодых работников, повседневно интересуются ими, своевременно подмечают их недостатки, по-большевистски указывают на них, предупреждают от возможных ошибок, — люди накапливают опыт, у них растет уверенность в своих силах, и они прочно овладевают порученным им делом.

Руководители районных организаций, начальники политотделов МТС должны лично знать всех председателей колхозов, знать, на что каждый из них способен и какая ему нужна помощь. Живое общение с людьми, постоянная проверка их на работе — этого не хватает еще многим местным партийным и советским организациям.

Настоящее, большевистское руководство колхозными делами иногда подменяют голым администрированием, бессмысленными перебросками людей с места на место, что приводит к текучести работников, мешающей укреплению колхозов. Колхозниц, оправдавших доверие, показавших свои способности на новом деле, надо беречь, закреплять на руководящей работе.

Приближается весенний сев, прием весенний сев в условиях войны. Задача будет состоять в том, чтобы при наличии тракторов, машин, тягла и людских ресурсов провести полевые работы в срок и отлично. Женщины — председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, как и все колхозные кадры, будут держать весной серьезный экзамен. От их умения организовать колхозников, правильно использовать все колхозные резервы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года.

Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, волы. Необходимо подобрать и закрепить бригады и звенья. Пора позаботиться о детских яслях и площадках, чтобы высвободить женщин для колхозного труда. Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образцовая и всесторонняя подготовка к предстоящему севу.

Как верные дочери своей родины, работают колхозницы, чтобы выполнить указание товарища Сталина об усилении помощи фронту. В этой самоотверженной работе на олаге своего отечества рождаются все новые и новые героини колхозного труда, растут новые руководящие кадры колхозной деревни. Эти кадры — громадный источник силы колхозов, силы, которая преодолет все трудности. (Из газетной «Гавды» «за 6—11» 1942 года).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 февраля

В течение 8 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. За 7 февраля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 7 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 211 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 9 зенитно-пулеметных точек, 2 минометных батареи, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Гвардейцы под командованием тов. М. Л. Рогова (Западный фронт) за последние дни овладели несколькими населенными пунктами — захватили 19 немецких орудий, 12 легковых автомашин, 11 минометов, 28 пулеметов, 34 автомата, большое количество боеприпасов и другого военного имущества.

Только за один день боев немцы потеряли убитыми 730 солдат и офицеров. На другом участке наша стрелковая часть захватила вражеское орудие, 13 пулеметов и 4 миномета. Противник оставил на поле боя 150 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши танкисты, совершив внезапную атаку на расположение вражеских частей, уничтожили 4 немецких орудия, 4 миномета, 8 станковых пулеметов и перебили 200 гитлеровцев.

Подразделение старшего лейтенанта Васюкова, обойдя село Г., выбило из него немецких захватчиков, уничтожило 80 вражеских солдат и офицеров, захватило 3 пулемета, миномет и большое количество боеприпасов.

Красноармейский разведчик Балашов с группой бойцов пробрался в тыл противника и устроил засаду на дороге, по которой передвигались немецкие обозы. В течение дня группа смельчаков уничтожила 3 повозки и 10 гитлеровцев.

Красноармейский снайпер тов. Преснов в одном из последних

боев уничтожил 17 немецких солдат и офицеров.

В наши руки попал приказ командира СС-овской кавалерийской бригады. В приказе говорится: «При смотре обходе я приказывал военно-служащим бригады предъявлять оружие для распределения чистоты. Какие стволы я видел! Катастрофа, это катастрофа! Как может солдат стрелять, если весь ствол забит грязью. Совершенно исключена возможность еще раз применить такое оружие. В последние недели отдана под суд группа солдат за воровство у своих же товарищей. Три солдата преданы суду за уход с поста. Еще не было примера, чтобы подобное случилось в бригаде за столь короткое время. Вскрыты посылки, украдены часы и другие вещи, шофер украл 12 бутылок алкогольных напитков. Я буду варварски обезвреживать таких скотов». Далее в приказе отмечается, что «количество краж катастрофически возросло». Этот приказ гитлеровского офицера дает представление о степени морального разложения немецких бандитов.

У убитого немецкого солдата Иосифа Биссон найдено неотправленное письмо к родителям в Вену. В нем говорится: «Папа, ты пишешь, что в прошлую мировую войну таких больных, как я, отправляли в госпиталь. Теперь не то. Здесь есть и не такие больные, как я, и все же им приходится оставаться в строю. Наступило безутешное время. Мы отступаем, многие из нас гибнут. Не огорчайтесь, чем раньше я буду под землей, тем меньше мучений придется пережить».

Зверскую расправу над мирным населением учинили немецкие бандиты в селе Красноармейск, Сталинской области. Многие дома немцы сожгли. Гитлеровцы собрали всех жителей на сельскую площадь, а затем мужчин отправили в соседний город, а женщин расстреляли из автоматов. Улица села гонимы трупами женщин и детей. Убито свыше 100 человек.

(Печатается сокращенно)

ХРОНИКА

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введены т. т. Микоян А. И. и Вознесенский Н. А.

Постановлением Государственного Комитета Обороны генерал-лейтенант авиации т. Новиков А. А. назначен 1-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации т. Петров И. Ф. — 2-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии.

